

ти у такого рода больныхъ авторъ объясняетъ нестерпимымъ чувствомъ полноты въ ногтевомъ ложѣ, являющимся какъ результатъ давленія на нервныя окончанія расширенными ногтевыми венами.

Въ виду того, что у цѣлаго ряда больныхъ, «грызущихъ и обглаживающихъ ногти», авторъ почти всегда находилъ болѣзнь Baupnaud, онъ позволяетъ себѣ допустить, что грызеніе и обглаживание ногтей есть одинъ изъ припадковъ этой болѣзни, есть неврозъ, напоминающій трихотилеманию, описанную Hallopeau именно какъ неврозъ кожи. «Грызеніе ногтей поестественному, говоритъ авторъ, всегда должно заслуживать вниманія врачей, какъ симптомъ мѣстнаго разстройства кровообращенія конечностей, какъ болѣзненное состояніе организма.

A. Зайцевъ.

В. Александровъ. Къ вопросу о травматическихъ неврозахъ.

Вѣстникъ общественной, судебной и практической медицины.
Июль, 1901 г.

Указавъ вначалѣ на то, что разстройства нервной системы, вызываемыя травмой, представляютъ большія трудности при опредѣленіи ихъ вообще, а главнымъ образомъ въ случаяхъ судебнаго медицинскаго и указавъ на причины этихъ трудностей, авторъ приводитъ 6 случаевъ изъ своей судебнно-медицинской практики, описывая цѣлый рядъ нервныхъ разстройствъ, послѣдовавшихъ у наблюдавшихъ имъ больныхъ вслѣдъ за травмой. Приведя далѣе ученіе Oppenheim'a о травматическомъ неврозѣ и замѣтивъ, что болѣзненные явленія, наблюданы имъ въ приведенныхъ 6-ти случаяхъ, подходитъ подъ описанную Oppenheim'омъ клиническую картину, авторъ приводитъ нѣсколько случаевъ вскрытий, произведенныхъ имъ, гдѣ причиной смерти была травма (шокъ).

На основаніи наблюдений Page'a, Sperling'a и Kronthal'я, Oppenheima, Schmauss'a, Meynert'a и данныхъ, поученныхъ самимъ авторомъ при вскрытии, онъ полагаетъ возможнымъ думать, что въ происходѣніи травматическихъ неврозовъ имѣютъ весьма существенное значеніе сосудодвигательные разстройства: вѣроятно въ основѣ травматическихъ неврозовъ лежатъ разстройства сосудодвигательного аппарата.

A. Зайцевъ.